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Sel vom småbørnsforæl dre, der bor  på l andet eller i mi ndr e byer, hyppiger e lader deres børn døbe end foræl dre i Stor københavn, gør de det i kke for tr adi tionens skyld. Forældr ene l ader sig derimod inspirer e af både netvær k og soci ale medier, i nden de vælger  dåben til eller fra,  viser en ny undersøgelse                                                                                                                                                                                                                                                                           
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Ny undersøgelse om forældres syn på barnedåb: Tradition er 
noget, man vælger til og fra 
 

  

 

  

   

 
  

  

Selvom småbørnsforældre, der bor på landet eller i mindre byer, hyppigere lader deres 

børn døbe end forældre i Storkøbenhavn, gør de det ikke for traditionens skyld. 

Forældrene lader sig derimod inspirere af både netværk og sociale medier, inden de 

vælger dåben til eller fra, viser en ny undersøgelse 
 

  

 

  

   

 
  

  

Når småbørnsforældre beslutter, om deres børn skal døbes eller ej, er det hverken tradition, 

medlemskab af folkekirken, eller om de selv er blevet døbt, der vejer tungest.  

  

Sådan lyder konklusionen i en ny undersøgelse foretaget blandt småbørnsforældre bosat uden for 

København. 

  

Undersøgelsens resultater viser blandt andet, at forældrenes beslutning om at lade deres børn døbe 

ikke træffes på baggrund af dåben som tradition. Forældrene lader sig derimod inspirere af de 

traditioner, som deres familie og venner lever efter, samt deres netværk på sociale medier som 

Facebook og Instagram.  

  

Undersøgelsen viser også, at forældrene opfatter dåben som foreløbig, og deres holdning er, at 

barnet selv senere skal vælge konfirmation til og fra. 

  

Disse og andre resultater kan læses i rapporten "Dåb i dag. Traditionen til forhandling". Rapporten er 

udarbejdet af cand. theol. og ph.d. Karen Marie Leth-Nissen, som er gæsteforsker ved Center for 

Kirkeforskning på Det Teologiske Fakultet, og med bidrag fra cand.theol. Berit Weigand Berg, som er 
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udviklingskonsulent på Kirkefondet. Undersøgelsen er finansieret af Kirkefondet med støtte fra Den 

Folkekirkelige Udviklingsfond og Det Teologiske Fakultet. 

  

"Dåb i dag. Traditionen til forvandling" supplerer og udbygger resultaterne fra pilotundersøgelsen 

"Dåb eller ej?" fra 2015, hvor 25 forældre fra Sydhavn Sogn i København blev interviewet om deres 

syn på barnedåb. Undersøgelsen blev foretaget af cand.theol. og ph.d. Karen Marie Leth-Nissen og 

religionssociolog Astrid Krabbe Trolle. 

  

Rapporten "Dåb i dag. Tradition til forhandling" kan downloades på Det Teologiske Fakultets 

hjemmeside her. 

  

Læs interview med Karen Marie Leth-Nissen om undersøgelsen her. 
 

  

    

 
  

  

Kontaktinformation 

Rose Marie Balslev Willert 

Kommunikationsansvarlig 

rmw@teol.ku.dk 

Telefon: 50 62 48 60 

  

Karen Marie Leth-Nissen 

Cand.theol. og ph.d. 

kmn@teol.ku.dk 

Telefon: 35 32 36 24 

Mobil: 30 22 99 73 
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